
MUNICÍPIO DE LAGOA

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE LAGOA

catia ceceeceeceeesocecceeneconcenenananaananomAta n.o 06/2023---.-....oeceeecencoeccansaeceecenmenemoea

nin ninnenooo cooeecenencommmmmnono. Sessão Extraordinária de 2023-----........nn

memoanenansanon nono. 18 de outubro de 2023:

-——-------AO décimo oitavo dia do mês de outubro do ano de dois mile vinte e três, reuniu a

Assembleia Municipal de Lagoa em Sessão Extraordinária, no Auditório Carlos do Carmo,

em Lagoa, sob a presidência do Presidente da Assembleia Municipal de Lagoa, José

ManuelCorreiaÁguas da Cruz, coadjuvado por Pedro Alexandre Triberes Barradas de

Souza Lobato e Maria de Fátima da Silva Valdire Lopes, respetivamente 1o Secretário e 22

Secretária.

NOMES DOS MEMBROS DA

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE LAGOA

FORÇA POLÍTICA

José Joaquim Barroso Alves Pinto Movimento Lagoa Primeiro

José Inácio Marques Eduardo Partido Social Democrata

Luís Pedro Vieira Ribeiro Partido Socialista

Carlos Manuel dos Reis Ramos Partido Socialista

Vítor Manuel Grade Martins Sobral Partido Socialista

Sara Sofia Sequeira Vila substitui Maria de| Chega

Lurdes Rego Alemão

Joaquim José Martins Cabrita Partido Social Democrata

Ricardo Jorge Braz da Silva Partido Socialista

João Pedro da Silva Nunes Oliveira Partido Socialista

Carla IsabeldeJesus Serol Partido Socialista

Maria Licínia Mendes Lourenço Partido Socialista

Carlos Alberto Ribeiro Alvo substitui

Diamantino José Ernesto Ruivinho

Movimento Lagoa Primeiro

Elsa Maria Vieira Mendes Partido Socialista

Tânia Isabel Ramos Limão substitui Telma

IsabelAlberto Viana

Partido Social Democrata





Jorge Manuel Albano da Encarnação

Ramos

Bloco de Esquerda

Tiago Manuel Valdire Lopes Partido Socialista

João André Nascimento Cabrita Coligação Democrática Unitária

Vítor Manuel Gonçalves dos Santos Partido Socialista

Joaquim João Lopes Paulo Presidente da União de Freguesias de

Lagoa e Carvoeiro (Partido Socialista)

Joaquim Dimas Neto Varela Presidente da União de Freguesias de

Estômbar e Parchal (Partido Socialista)

Luís José Soares Bentes Presidente da Freguesia de Porches

(Partido Socialista)

Luís Filipe dos Santos Alberto Presidente da Freguesia de Ferragudo

(Parido Socialista)

--———---A Câmara Municipal de Lagoa esteve

Executivo: ---====......ossonn nano

representada pelos seguintes elementos do

NOMES CARGO/FORÇA POLÍTICA

Anabela Simão Correia Rocha Correia

Rocha Correia Rocha

Vice-Presidente da Câmara Municipal (PS)

Ana Cristina Tiago Martins Vereadora (PS)

Ruben Patrício Infante Palma Vereador (PS)

Cesário Miguel Santos Duarte Belém Vereador sem pelouro (PSD)

Mário Fernando Rodrigues Guerreiro Vereador (PS)

cesamenom, José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, desejou as boas-vindas à Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal de

Lagoa de 18 de outubro de 2023, a decorrer no Auditório Carlos do Carmo, em Lagoa.

Saudou, desde logo a senhora Vice-Presidente, em representação do senhor Presidente da

Câmara que justificou a sua ausência nesta sessão em virtude de compromissos

autárquicos, as senhoras e senhores Vereadores, as senhoras e senhores Deputados

Municipais, as senhoras e senhores jornalistas, os cidadãos presentes na sessão, os

cidadãos que assistem à transmissão em direto da sessão através do YouTube e do

Facebook do município de Lagoa, bem como da Lagoa TV. Saudou e agradeceu aos

técnicos e demais colaboradores do município que os assistem tecnicamente e dão apoio

na sessão, assegurando as necessárias condições técnicas e de funcionamento da

Assembleia, bem como garantindo a sua transmissão em direto da sessão. Como

habitualmente, fez as advertências gerais, sugerindo que desligassem os telemóveis ou os

colocassem em modo de silêncio, por forma a não interferir no normal funcionamento da

sessão nem na sua transmissão em direto. Informou ainda que a sessão era gravada em

suporte de vídeo e áudio, destinando-se a gravação à elaboração da ata da sessão. A

sessão era transmitida em direto através do canal do YouTube e da página oficial do

município de Lagoa no Facebook, bem como no site da Lagoa TV. Por fim, deu nota de não





ser permitido o registo de som e/ou imagem sem autorização prévia da Mesa da Assembleia

Municipal, exceto, naturalmente, para os órgãos de Comunicação Social. Feitas aquelas

advertências gerais, declarou aberta a Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal de

Lagoa de 18 de outubro de 2023.

|- Período de Intervenção dos Cidadãos; -----------===...........nonoonnannono

José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, informou nãoter dado entrada nos serviços da Assembleia Municipal quaisquer

pedidos de inscrição para uso da palavra no Período de Intervenção dos Cidadãos, pelo

que se passaria ao Período da Ordem do Dia. -----========.......oosonanaoamenos ooooaonoooomnonanom

| - Período da Ordem do Dia:

e Substituição de Deputados Municipais e Vereadores; ----=-===.....oneoconnannenenem

=emmnao, José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, deu nota que a senhora Deputada Municipal Ruth Alexandre Barroso Sobreira,

eleita pelo Movimento Lagoa Primeiro, apresentou pedido de renúncia ao mandato, tendo

a Mesa convocado, nos termos do disposto no artigo 9.o n.o 1 n.o 2 e artigo 10.o n.o 1 do

Regimento, o cidadão imediatamente a seguir na ordem da lista do Movimento Lagoa

Primeiro, João Pedro da Silva Nunes Oliveira para a presente sessão e verificação de

poderes. Passou-se, assim à verificação de identidadee legitimidade do senhor Deputado

Municipal João Pedro da Silva Nunes Oliveira, que substitui a renunciante RuteAlexandra

Barroso Sobreira, assumindo funções imediatamente como Deputado Municipal efetivo

eleito pelo Movimento Lagoa Primeiro. Em seguida, foi chamado o senhor Deputado

Municipal para a declaração de compromisso de honra do senhor Deputado MunicipalJoão

Pedro da Silva Nunes Oliveira.---------.........cononnnnananosoonosnasoonosso oananomnaaaonconanonononnoo

-----.O senhor Deputado Municipal João Pedro da Silva Nunes Oliveira afirmou

solenemente pela sua honra que cumpriria com lealdade as funções que lhe são

confiadas.

emma, José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, desejou ao senhor Deputado Municipal então investido as maiores felicidades

no exercício do seu mandato. Prosseguiu-se com a substituição de Deputados Municipais

e Vereadores, informando terem dado entrada na Mesa da Assembleia Municipal os

seguintes pedidos de substituição: da senhora Deputada Municipal Maria de Lurdes Rego

Alemão que foi substituída pela senhora Deputada Municipal Sara Sofia Pereira Sequeira

Vila, a quem saudou por se tratar da sua primeira participação naquele mandato; da

senhora Deputada Municipal Telma Isabel Alberto Viana, que foi substituída pela senhora

Deputada Municipal Tânia Isabet Ramos Limão, que já participou em várias sessões da

Assembleia; do senhor Deputado Municipal Diamantino José Ernesto Ruivinho, que foi

substituído pelo senhor Deputado Municipal Carlos Alberto Ribeiro Alves, não havia ainda

chegado à sessão; do senhor Vereador Mário José da Costa Vieira, que foi substituído pelo

senhor Vereador Cesário Miguel Santos Duarte Belém.---------...........on nuno neoon

Ponto 1 - Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, da 3o Revisão

ao Orçamento e às Grandes Opções do Plano para o ano de 2023, prevista na al. a), do

no 1, do art.o 25o do Anexo | da Lei 75/2013, de 12 de setembro;

emma José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, concedeu o uso da palavra à senhora Vice-Presidente da Câmara para

apresentação da proposta de revisão ao Orçamento e Grandes opções do Plano.--..........
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=enenao No uso da palavra concedida a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

AnabelaSimão CorreiaRochaCorreia Rocha cumprimentou todos os presentes e

explicou que a terceira revisão orçamental surge porque têm uma receita, como é natural,

a nível dos impostos, naquele caso de transação de imóveis, em que inicialmente nos

primeiros nove meses até a receita caiu bastante em relação ao que estavam a prever e em

outubro receberam um excedente quase de 5,94, em que têm mesmo que transpora nível

da própria revisão, porque tinham previsto inicialmente 40 milhões de euros para aquela

receita e estimam que, à data, estavam a falar em meio milhão de euros, que é os 1443

467,95. Mas estima-se que vai ser um valor ainda mais avultado do que estavam a estimar,

e que foi aplicado naturalmente no plano plurianual de investimentos. Estavam a falar da

requalificação do estaleiro das obras, fase um, portanto, aí abrir o concurso para o ano

seguinte e têm a sua execução, portanto, é o que se prevê. Em relação às instalações

elétricas em áreas de serviço de autocaravanas e telecomunicações, em relação ao parque

Municipal Sítio das Fontes, em Estômbar. A requalificação de iluminação da rede pública

iluminação pública de Lagoa, fase 4, Vita de Estômbar Vila de Ferragudo, porque decorre

precisamente dos investimentos que têm feitos e que já estão concluídos da fase 3, que

tem a ver com a eficiência energética. É um investimento que já desde 2013, 2014 conta

com mais de 5 milhões de euros, já vai quase em 6 milhões e que permite já mais de 60%

em termos de poupança de energia na rede pública. Depois, naturalmente, em relação à

aquisição das viaturas, como é conhecido, têm tido uma série de dificuldades em relação

à aquisição das viaturas, ficando mesmo alguns concursos desertos, como já ficaram,

porque as pessoas não conseguem comprometer-se a nível da entrega. A requalificação da

praceta da Quinta das Palmeiras no Parchal, e a substituição importantíssima do sistema

da água quente sanitária e da tubagem do pavilhão desportivo da EB 2/3 do Parchal. Em

termos das mais relevantes também a substituição das instalações elétricas no

restaurante no parque de feiras e exposições de Lagoa. E depois encontramos também

verbas alocadas à revisão dos preços, estão a falar desde a alteração e ampliação do

Centro Escolar de Lagoa, a construção do edifício para a Universidade Sénior e a

substituição do piso da pista de atletismo do Estádio da Bela vista. E, sucintamente, era

isso essencialmente o que estava em causa naquela terceira revisão orçamental, mas

havendo algumas questões, estaria disponível. ----.

===... José Manuel CorreiaÁguas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal
de Lagoa, agradeceu e abriu as inscrições para uso da palavra naquele Ponto. Em seguida,

concedeu a palavra ao senhor Deputado Municipal Joaquim José Martins Cabrita. --------

emmnnnanl No uso da palavra, o senhor Deputado Municipal Joaquim José Martins Cabrita

saudou os presentes e declarou que a posição do PSD em relação àquela revisão era, na

linha do que disseram na última de que, como se costuma dizer, pagam para ver. Daquela

vez até vão um bocadinho além do voto de confiança, porque acham que estão ali em

causa duas situações. Uma que se impõe fazer e que é uma questão de gestão e que,

obviamente, não merece crítica, e se não merece crítica, não tem que ser criticado. A outra,

porque acham que no realinhamento de obras, para além das situações que decorrem das

vicissitudes normais das obras que a senhora Vice-Presidente falou, há uma ou duas obras

que lhes parecem importantes, que o PSD tinha dado nota pública de que deveriam ser

feitas e esperam, sinceramente, que se façam. Sabem e conhecem uma ou outra situação

onde são as circunstâncias do mercado que não permitiram mas, sinceramente, em tantas

é um pouco estranho que haja tanta dificuldade do mercado em tantas situações e

esperam que, sinceramente, estejam e sejam lançadas e sejam postas no mercado por

valores e em condições que justificam, porque, como sempre disseram, o voto positivo à

revisão não é porque lhes dê qualquer prazer, nem pensam que seja o devido acumular

dinheiro, porque não é esse o objetivo de uma entidade pública, seguramente não é esse o
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objetivo do município. E, portanto, o dinheiro que o município arrecada deve ser para

investira bem dos munícipes, porque é essa a única razão que o município tem para existir.

E, portanto, as obras não podem ser nem propagandísticas nem meramente nominais no

orçamento, têm que ser para ter execução. E isso é que tem falhado como é óbvio e é

constatável. A revisão em si não merece censura. É um ato de boa gestão, atentas as

circunstâncias e as obras que se calendarizam ali também merecem o acolhimento da sua

bancada, porque são obras nas quais se reveem. Evidentemente que se for mais uma vez

nominale não tiver execução, lá estarão para depois criticar a posteriori. Agora que se deva

fazer, deve, e aquilo que se altera tem o apoio do PSD.

memnnanon, José Manuel CorreiaÁguas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal
de Lagoa, agradeceu e, na ausência de mais intervenções, procedeu-se à votação da

proposta da terceira revisão ao Orçamento e Grandes Opções do Plano para o ano 2023. A

proposta foi aprovada com vinte e dois (22) votos a favor, dezasseis (16) do Partido

Socialista, dois (2) do Movimento Lagoa Primeiro, três (3) do PSD, um (1) do Bloco de

Esquerda e duas (2) abstenções, uma (1) do Chega e uma (1) da CDU. Seguidamente, foi

passada a palavra ao senhor Deputado Municipal Carlos Manuel dos Reis Ramos para

apresentação da declaração de voto do PS.---............nnnnnonanosnonanaa ssamaaaoananono

=---------No uso da palavra o senhor Deputado Municipal Carlos ManueldosReisRamos

fez a seguinte declaração de voto: «O Grupo Municipal do Partido Socialista, depois de

analisar a terceira revisão ao Orçamento e às Grandes Opções do Plano, para o ano de

2023, apresentada pela Câmara Municipal a esta Assembleia, tendo por base agilizar os

ajustamentos necessários à transferência orçamental dos cabimentos e compromissos

assumidos pelo Executivo, considera que, nos termos legais, esta revisão orçamental

justifica-se pela necessidade do Executivo incorporar ao Orçamento de 2023 0 aumento da

receita global e, consequentemente, o aumento da despesa global do orçamento

municipal. Resumidamente, esta revisão baseia-se na previsão de receita de IMT no valor

de cerca de meio milhão de euros que, embora tenha havido uma diminuição no primeiro

semestre, verifica-se atualmente um aumento de 5,94, estimando-se em cerca de 1 milhão

de euros. Sempre importante destacar um aumento de cerca de 2 milhões de euros

relativamente ao ano anterior. Neste contexto, a terceira revisão do Orçamento e Grandes

Opções do Plano, para o ano 2023, que a Câmara Municipal agora nos apresenta, tem por

base a revisão ao orçamento nas rubricas do aumento da receita, do aumento da despesa,

assim como se contempla a revisão às Grandes Opções do Plano, nomeadamente do

plano no PPI, reforço para 2023 e para o ano 2024 e assenta na abertura de novas rubricas

de investimento, como requalificação dos estaleiros das obras, instalações elétricas para

a área de serviço de autocaravanas em Estômbar, requalificação de iluminação da rede de

iluminação pública de Lagoa, fase 4, requalificação de rede de iluminação pública da vila

de Estômbar, fase 4, requalificação de rede de iluminação pública na vila de Ferragudo de

fase 4, aquisição de viatura ligeira de nove lugares, duas ligeiras comerciais e quatro

viaturas de caixa aberta, requalificação da praceta Quinta das Palmeiras, no Parchal,

substituição do sistema AQS, água quente e toda a tubagem do pavilhão desportivo

sediado na EB do Rio Arade. Nas atividades mais relevantes, com oreforço de 2023 para o

uso seguinte, de 2024, destaca-se a revisão de preços da alteração e ampliação do Centro

Escolar de Lagoa, construção de edifícios para a Universidade Sénior, substituição do piso

da pista de atletismo do Estádio da Bela vista, alteração de instalações elétricas do edifício

de restauração e bebidas do parque de feiras e exposições de Lagoa. Dentro desta

conjuntura, o município fundamenta esta terceira revisão no compromisso assumido com

os Lagoenses, dando assim uma resposta concreta nomeadamente no apoio às empresas

e aos empresários do concelho, no apoio aqueles que mais precisam e no apoio às famílias

e às IPSS, continuando a investir nas áreas fundamentais do Estado Social. Esta revisão





permite ainda a prossecução da estratégia definida em que as pessoas e os lagoenses

estão em primeiro lugar e tem como objetivo realizar um forte investimento na habitação

social e na habitação a custos controlados, tal como reforçar o serviço de Ação Social,

nomeadamente o Fundo de Emergência Social, a atribuição de incentivo à natalidade, o

Programa Municipal de Apoio ao Arrendamento para as famílias mais carenciadas e

reforçar os meios e competências do gabinete de inserção profissional. Permitirá ainda

reforçar o investimento no saneamento e no abastecimento de água, bem comocuidar do

espaço público e no investimento em infraestruturas que são prioritárias para o

desenvolvimento e a recuperação económica do nosso concelho que vive

fundamentalmente do turismo. A par disso, a gestão rigorosa do município reflete-se nos

números de 2022, que voltam a colocaro nosso concelho numa posição de destaque nos

anuários financeiros dos municípios portugueses. Além de ter alcançado o segundo lugar

global na eficiência financeira o nosso concelho está também em quarto lugar na lista de

municípios com menor índice de dívida total e o quinto que apresenta maior independência

financeira. A nossa análise a esta revisão rege-se, na lógica de continuidade que se pauta

pelo rigor, pela transparência e pela seriedade, o que irá permitir ao município de Lagoa

continuar a apresentar as finanças municipais equilibradas e sustentáveis, a médio e a

longo prazo. Também foi analisado que, nos termos legais, esta revisão acompanhou o

novo regime de sistema de normalização contabilista para a Administração Pública. Assim,

face ao exposto, o Grupo Municipal do Partido Socialista deliberouvotar favoravelmente à

terceira revisão Orçamental e às Grandes Opções do Plano para o ano 2023.» -

Ponto 2 - Apreciação, sob proposta da Câmara Municipal, da Situação Financeira do

Município de Lagoa em 30de junho, prevista na alínea d), do n.o 2, do art.o 77.o da Lei

n.o 73/2013, de 3 de setembro;

memo José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, abriu o período de inscrições para uso da palavra e, na ausência das mesmas,

avançou-se para o Ponto seguinte..----.............noussommnnoanenononconenanoooooaoooooonnnnona

Ponto 3 - Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, das

habilitações literárias, das atribuições, competências e vencimento bem como a

designação do júri de recrutamento para o cargo de direção intermédia de 2.o Grau —

Divisão Financeira, previsto no n.o 3 doart.o4.oen.o1 do art.o 13.o da Lein.o 49/2012,

de 29 de agosto; -----. cenesemssmanemennanm: = = emecem

===. José Manuel CorreiaÁguas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal
de Lagoa, para a apresentação da proposta, deu o uso da palavra à senhora Vice-

Presidente, Presidente em exercício. --==--==........isninnuno anos n nono n nno nn

-mmnnn No uso da palavra concedida a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

AnabelaSimão CorreiaRocha explicou que a abertura do procedimento concursal, como

era do conhecimento público, e se não o era, iria transmitilo. O Chefe de Divisão

Financeira, o senhor Luís Neto acabou de se aposentar e, naturalmente, irão abrir o

procedimento, porque é essencial terem, para além da dirigente, ter um Chefe de Divisão

naquela área e, naturalmente, tem queir à Assembleia a autorização peta Assembleia onde

se encontra também já o júri de uma forma transparente e para analisar por parte dos

senhores Deputados.--------=..........nenno nononononnsnnanana noononosoon saosnoannaoam

esmemom, José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, agradeceu e, abertas as inscrições para uso da palavra, concedeua palavra ao

senhor Deputado Municipal Joaquim José Martins Cabrita. ------- —..........o.nono

%





---....Tomou a palavra o senhor Deputado Municipal Joaquim José Martins Cabrita

dizendo que queria pontuar, obviamente não em relação ao concurso, pois fará toda afalta

abrir e aí concordam perfeitamente que deveser feito o quanto antes e não deixar um lugar

em vago, mas obviamente não podem deixar passar em aberto a aposentação do Luís Neto,

que acha que a melhor maneira de defini-lo é que é uma instituição dentro da instituição.

Toda a gente que passou por Executivos do município sabe a essencialidade do

conhecimento, a disponibilidade e a dedicação que o Luís Neto, agradando umas vezes e

desagradando outras, mas sempre, sempre no melhor interesse da Câmara e do município,

cumpriu a função e, obviamente, não podiam deixar de, nessa circunstância, enaltecer e

pôr em evidência aquilo que foi o trabalho do Luís Neto e a dedicação dele aquele

município e, obviamente, fazem muitos votos que quem ganhar o concurso possa dar

continuidade com a mesma dedicação, com a mesma entrega e com o mesmo resultado.

---------José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, agradeceu e julgava que todos faziam aquelas as suas palavras e agradeceu,

reconhecidamente, todo o trabalho do senhor Luís Neto em prol do município, dando o

melhor de si, sempre com a competência, o equilíbrio e a sensatez que o exercício daquela

função recomenda. Portanto, também a Mesa e naturalmente a Assembleia se

solidarizaram a agradecer ao senhor Luís Neto encarecidamente todo o seu empenho,

esforço e contributo para o bem-estar dos lagoenses. Não se tendo registado mais

intervenções naquele Ponto, procedeu-se à votação do Terceiro Ponto, tendo sido

aprovado com vinte e três (23) votos a favor, dezasseis (16) do Partido Socialista, dois (2) do

Movimento Lagoa Primeiro, três (3) do PSD, um (1) da CDU, um (1) do Bloco de Esquerda e

uma (1) abstenção do Chega. -----=--...........nunnono nnnnnano noananononaaosso aaaonanaa nano

Ponto 4 - Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, do Projeto de

alteração ao Regulamento Municipal de Organização e Funcionamento da Polícia

Municipal, previsto na alínea g) do n.o 1, do artigo 25.o do Anexo |, da Lei no 75/2013, de

12 de setembro, na sua atual redação;

==mnnnnn, José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, prestou o esclarecimento adicional no sentido de que a resolução do Conselho

de Ministros que se refere na nota justificativa da alteração ao regulamento é a resolução

do Conselho de Ministros número 25/2023, de 17 de março, que ratifica a deliberação da

Assembleia Municipal de Lagoa de 24 de fevereiro de 2021, que aprova a criação da

instituição do corpo de Polícia Municipalde Lagoa. Feito aquele esclarecimento, concedeu

a palavra à senhora Vice-Presidente da Câmara para a apresentação da proposta. -----...

===" No uso da palavra concedida a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

Anabela Simão Correia Rocha confirmou que aquele Regulamento já havido sido

aprovado na Assembleia Municipalde 2021. Contudo, o Conselho de Ministros só decorreu

a 17 de março de 2023. Nesse Conselho de Ministroso que verificaram é que tem que existir

algumas alterações, tanto que a nota justificativa tem alterações, nomeadamente nos

artigos 4.o n.o9, 16.o n.o 2. Foram retirados artigos do 21.o e 24.o. Depois têm o39.o e ainda

só mais dois artigos que também são coisas de realmente adaptar às circunstâncias

daquelas recomendações que foram dadas. Do artigo 21.o ao 24.o, estavam a falar

essencialmente de processos de candidatura e de transferência, inclusivamente, de

pessoal da fiscalização para, naquele caso, a Polícia Municipal e que foi solicitado que

fosse retirado. Portanto, era isso que estavam a dar cumprimento para que possam ter a

Polícia Municipalo quanto antes no município de Lagoa. ------=-.........sonon sonon aaa n ooo

---—---José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, agradeceu e uma vez que não se observaram inscrições para uso da palavra,

procedeu-se à votação da proposta de alteração do regulamento da Polícia Municipal de
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Lagoa, que foi aprovada com vinte e dois (22) votos a favor, dezasseis (16) do Partido

Socialista, dois (2) do Movimento Lagoa Primeiro, três (3) do Partido Social Democrata e um

(1) do Chega, um (1) voto contra da CDU e uma (1) abstenção do Bloco de Esquerda. Para

apresentação da declaração de voto, foi concedida a palavra ao senhor Deputado

Municipal João André Nascimento Cabrita.

--------No uso da palavra o senhor Deputado Municipal JoãoAndré NascimentoCabrita

fez a seguinte declaração de voto: «Na Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de

Lagoa, de 24/02/2021, foi aprovado o Regulamento Municipal de Organização e

Funcionamento da Polícia Municipal de Lagoa, dando assim início à criação de um serviço

de polícia administrativa. Desde logo, a CDU manifestou a sua oposição a esta iniciativa,

considerando que os argumentos utilizados com finalidade de persuadir a sua aceitação,

baseados em conjunturas políticas e sociais da atualidade, não podiam ser considerados

politicamente válidos ou socialmente justificáveis. Foi por nós lembrado, na altura e agora

reafirmado, que às forças policiais PSP e GNR devem ser dados todos os meios técnicos,

humanos e materiais para o desempenho das suas funções institucionais de segurança

pública e de combate à criminalidade, assim os poderes e institutos o queiram, lembrando

que estas não são competências da Polícia Municipal. A nossa posição é coerente com o

nosso histórico de votações nesta matéria e por não nos revermos neste modelo de gestão

autárquica, não podemos contribuir com aprovação de alterações de um normativo do

qual discordamos da sua própria existência, razão da qual votamos contra a proposta de

agora apresentada de alteração do Regulamento Municipalde Polícia Municipal,» ----------

Ponto 5 - Apreciação, sob proposta da Câmara Municipal, do parecer jurídico sobre

autorização prévia de compromissos plurianuais; --:

--------José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, abriu o período de inscrições e concedeu a palavra ao senhor Deputado

MunicipalJoaquim José Martins Cabrita, -------—-—-=====......nano.

------Tomou a palavra o senhor Deputado Municipal Joaquim José Martins Cabrita

dizendo que o Grupo Municipal do PSD como importante o facto de não terem nada a opor

à posição expressa, nem a que se simplifique o procedimento que, na prática, é um

procedimento burocrático. Em relação a isso, nada a opor. Agora gostaria que existisse o

compromisso da Câmara perante a Assembleia de que, em sede da informaçãoregular do

Presidente da Câmara, e sempre que relevante até de uma forma mais desenvolvida,

àquela Assembleia seja dada a conhecer sempre que se verifique uma dessas situações.

Porque não está em causa o papel da Assembleia Municipal. Ao aprovar, aprovam a

plurianualidade. Normalmente se aprovam em dois anos e não emtrês é porque a proposta

vai, partindo do princípio que é essa a estratégia que está delineada e que faz sentido. Se

por uma razão ou por outra, se atrasa e se passa de dois para três ou de três para quatro,

isso era perfeitamente compreensível e pensa que nem sequer há histórico naquela casa

de ter votado contra algo que antes se votou a favor. Uma coisa é suprimir um ato inútil,

outra coisa é manter o órgão que tem a competência dessa autorização, informado. E,

portanto, acham que a informação do Presidente é o sítio próprio e, enfim, na sequência

de algumas críticas que se têm feito àquilo que tem vindo, para reformular e passar a dar

conhecimento dessas situações. Nesse pressuposto e assumindo que há esse

compromisso, que gostariam de ver confirmado naturalmente por parte do Executivo, o

voto do PSD será favorável

=eecccuas,José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, agradeceu e relembrou que se tratava de um Ponto não sujeito a aprovação, mas

apenas a apreciação do parecer jurídico, uma vez que não foi formulada concretamente.

Como não se observaram mais intervenções, avançou-se para o Ponto seguinte. -
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-------Usou da palavra o senhor Deputado Municipal JoaquimJosé Martins Cabrita para

fazer uma interpelação à Mesa da Assembleia e questionou se o senhor Presidente, com o

devido respeito, se importaria de dar a palavra à senhora Presidente em exercício para

confirmar de viva-voz, o que presumiu que o abano de cabeça significou a anuência, de

aceitação da sugestão apresentada pelo Grupo Municipal do PSD. ----...............=. nuno

=ennnnndl No uso da palavra concedida a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

AnabelaSimãoCorreia Rocha confirmou que era o que estava pensado pelo Executivo,

era precisamente manter a transparência e a informação que, naturalmente, será no

Orçamento seguinte e Grandes Opções do Plano e que diz, essencialmente, em relação ao

PPI, ou seja, ao Plano Plurianual de Investimentos. E esses sim, são os compromissos que

ficarão depois, mas será feita uma deliberação, não só do próprio plano, do orçamento,

mas também depois será feito uma deliberação, caso seja autorizado, da possibilidade de

realmente aplicarem aquele parecer. É evidente que o que pretendem é que depois, nas

informações da Câmara, levarem à Assembleia quando há algumas alterações de

compromissos plurianuais. É esse o compromisso que têm naturalmente e é isso que

pretendem fazer.

Ponto 6 -Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, da autorização

prévia do compromisso plurianual, prevista na alínea c.) no 1 do arto 6o da Lei no

8/2012, de 21 de fevereiro, relativo ao concurso público para aquisição de prestação

de serviços para transporte coletivo de passageiros em circuitos não definidos, no

valor global de 221.540,00 €, com IVA incluído à taxa em vigor, sendo 24.615,55 €, com

IVA incluído à taxa em vigor, no ano de 2023, 147.693,32 €, com IVA incluído à taxa em

vigor, no ano de 2024 e 49.231,13€, com IVA incluído à taxa em vigor, no ano de 2025;-

--José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, concedeu a palavra à senhora Vice-Presidente da Câmara para a apresentação

da proposta. ----===......... nenanannn nono nono nnn asno sono senao aonaoonooonanaananoonoomooonaanonao

cememomnl No uso da palavra concedida a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

Anabela Simão Correia Rocha informou que a informação espelha a pretensão de adquirir

um transporte coletivo de passageiros, transporte coletivo de crianças, na sua larga

maioria ao fim de semana. Isto porque, infelizmente, não conseguem chegar a tudo e,

felizmente, também, têm um tecido associativo a nível municipal muito dinâmico, muito

participante, com grandes ganhos e não só a nível de competição, mas também a nível de

pessoas, e o investimento é realmente nas pessoas. Tudo o que façam a nível desportivo,

por exemplo, é estar a investir na saúde, na prevenção da doença e se o fizerem a nível das

IPSS, estão a investir naturalmente nas respostas às pessoas. Daí aquela proposta, cujo

procedimento está quase a terminar, está-se a esgotar o valor e então têm aquela proposta

naquele momento. ----====.......nunnnnossasnanon ana nnmanm

emana, José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, agradeceu e abriu as inscrições para o uso da palavra naquele Ponto da Ordem

do Dia. Não se tendo verificado qualquer intervenção, passou-se à votaçãodo Ponto, tendo

sido aprovado por unanimidade, -------—-=-=..........snnncanonaaaoanooanaoonnaoaaaoonnsono nono

Ponto 7 - Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, da autorização

prévia do compromisso plurianual, prevista na alínea c.) no 1 do arto 6o da Lei no

8/2012, de 21 de fevereiro, relativo ao concurso público de prestação de serviços de

auditoria do estado de conservação de imóveis afetos à Habitação Social, com

determinação das correções a implementar para a realização de obras de reabilitação

e de melhoria de conforto térmico para candidatura ao programa 1o Direito, no valor

global de 174.212,28 €, com IVA incluído à taxa de 23%, sendo 29.035,38 €, com IVA

A





incluído à taxa de 23%, no ano de 2023 e 145.176,90 €, com IVA incluído à taxa de 23%,

no ano de 2024; - ema ..

---------José Manuel CorreiaÁguas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal
de Lagoa, concedeu a palavra à senhora Vice-Presidente da Câmara para a apresentação

da proposta. = aaanaaaaaaaaaoaanananoonmnnanaaanana oooao

--------No uso da palavra concedida a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

Anabela Simão Correia Rocha explicou que aquela proposta faz parte dos desígnios do

Executivo, não só na substituição das condutas de águas, mas também na resposta em

relação ao saneamento. Era do conhecimento, pelo menos da parte dos senhores

Deputados e de algum público também, que infelizmente, têm tido análises negativas,

menos boas na praia do Pintadinho em que perderam, inclusivamente, a bandeira azul.

Trata-se de uma urbanização muito antiga, ainda com fossas e estão a falar de 24

habitações familiares. O Pintadinho tem sido a aposta do Executivo em arranjar uma

solução para esse efeito e aí tiveram de levar realmente uma forma de alterar em relação

às condutas para evitar a continuação da contaminação daquelas águas. Esse

encaminhamento iria ser feito para a estação elevatória em Vale de Azinhaga, mas irão ter

ali uma estação de bombagem também na parte da praia. Em relação às habitações

sociais, faz parte do programa do Primeiro Direito. Podem fazer pequenas intervenções,

como têm feito, mas faz-lhes sentido levar a térmica e aí mais valia em termos da própria

usufruição dos inquilinos, dos arrendatários em relação às habitações. Têm um momento

único de possível financiamento para esse efeito da substituição das janelas, estão a falar

de levar mais conforto térmico a todas as habitações e trará também a eficiência

energética a nível de quem está a usar a eletricidade e tudo o mais. É essa aposta que tem

que ser feita e, para esse efeito, têm que fazer auditorias, só as auditorias é que levam o

projeto de execução para esse efeito. -------............nonn:

---------José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, agradeceu e confirmou estarem apresentados o Sétimo e Oitavo Pontos, mas de

qualquer modo, iriam discuti-los e votá-los em separado. Em seguida, aberto o período de

inscrições, foi concedida a patavra ao senhor Deputado Joaquim José Martins Cabrita.-

cesmennen| No uso da palavra, o senhor Deputado Municipal Joaquim José Martins Cabrita

disse que aquela medida merecia o acolhimento do PSD e gostariam de aproveitar, ainda

para mais naquele dia em que estava a senhora Vice-Presidente que tem o pelouro, ali a

presidir, que fosse prestada, de facto, atenção aos bairros e à habitação social, porque

todos sabem que há um certo estigma em relação à habitação social e esse estigma

diminui tanto mais quanto mais aposta houver na requalificação desses bairros, não só nas

habitações, mas na envolvente, nos arruamentos e isso era absolutamente essencial.

Portanto, obviamente, só podem estara favorde votar, mas pensa que o município também

tem fundos suficientes para, mesmo quando não houver candidaturas, apostar com os

próprios fundose resolver alguns problemas que todos sabem que alguns desses bairros

têm e que merecem esse olhar e esse investimento. Por isso, obviamente, votarão a favor e

também votariam a favor do seguinte, porque de facto é algo que faz sentido e percebem

perfeitamente que o município tenha que pôr uma estação de bombagem, porque o esgoto

infelizmente, não sobe sozinho e, portanto, é a única maneira de o fazer ir para onde deve

e, de facto, o Pintadinho merece essa atenção, como merece essa atenção toda a costa,

naturalmente.-

--——-----José Manuel CorreiaÁguas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal
de Lagoa, agradeceu e, não havendo mais inscrições para o uso da palavra, procedeu-se à

votação do ponto Sétimo da Ordem do Dia, tendo sido aprovado por unanimidade. ----.....





Ponto 8 -Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, da autorização

prévia do compromisso plurianual, prevista na alínea c.) no 1 do arto 6o da Lei no

8/2012, de 21 de fevereiro, relativo ao concurso público de empreitada para ampliação

da rede de saneamento, conduta elevatória e estação elevatória da Urbanização do

Pintadinho, no valor global de 200.080, 64 €, com IVA incluído à taxa de 6%, sendo

33.346,77 €, com IVA incluído à taxa de 6%, no ano de 2023 e 166.733,87 €, com IVA

incluído à taxa de 6%, no ano de 2024;

--José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, relembrou que já tinha sido feita a apresentação pela senhora Vice-Presidente,

que dava por reproduzida. Abertas as inscrições para o uso da palavra, e sem registo das

mesmas, avançou-se para a votação, tendo o Oitavo Ponto sido aprovado também por

unanimidade.---=="-===.canonissniiano nanosn o iiono innnacaooananoconoanenocoonconacanaocmanone

Ponto 9- Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, da autorização

prévia do compromisso plurianual, prevista na alínea c.) no 1 do arto 6o da Lei no

8/2012, de 21 de fevereiro, relativo ao concurso público de empreitada para a execução

da remodelação e ampliação do reservatório das Sesmarias, no valor global de

2.581.932,66 €, com autoliquidação do IVA, sendo 2.369.719,02 €, com autoliquidação

do IVA, no ano de 2024 e 212.213,64€, com autoliquidação do IVA, no ano de 2025;---

mena,José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, concedeu a palavra à senhora Vice-Presidente da Câmara para a apresentação

da proposta.

mamae No uso da palavra concedida à senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

AnabelaSimão Correia Rocha referiu que o senhor Presidente já havia explicado por

diversas vezes o sucedido. Portanto, foi feito o primeiro concurso. No âmbito da assinatura

do contrato, o empreiteiro, estavam a falar em quase 2 milhões de investimento,

imediatamente solicitou mais de 300 000,00 €, aliás, muito mais valor do que estava

previsto. E no presente ano, tiveram quase um ano, até chegar a uma rescisão por mútuo

acordo, sem quaisquer indemnizações e aproveitou-se, naturalmente, já na Assembleia

para colocarà votação aquele concurso, porque vai realmente resolver uma questão muito

grande. O reservatório das Sesmarias que está a apoiar as zonas de Carvoeiro, Mato Serrão

e Sesmarias. Quando há uma rotura de conduta de mais de 12 horas, fica toda a gente sem

água, quer dizer, durante um largo período. E, naturalmente, vão passar as células de 250

mo para 3 340 mí cada uma o que vai mentir, ainda que haja ruturas, eventualmente, que

esperam que coma substituição que isso não venha a acontecer tão frequentemente, mas

que assim que haja um acidente ou alguma coisa, que possam não deixar ninguém sem

água. Portanto, é esse o objetivo e faz-lhes todo o sentido, porque isso é realmente um dos

grandes desígnios que têm a nível de compromissos que é resolver a questão da água,

evitar perdas e, naturalmente, que é o mais bem precioso que têm no mundo. - -—

menennnan, José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, agradeceu e abriu as inscrições para o uso da palavra naquele Ponto da Ordem

do Dia. Não se tendo verificado qualquer intervenção, passou-se à votação do Ponto, tendo

sido aprovado por unanimidade.

Ponto 10 - Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, Apreciação

e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, da autorização prévia do

compromisso plurianual, prevista na alínea c.) no 1 do arto 6o da Lei no 8/2012, de 21

de fevereiro, relativo ao ajuste direto de prestação de serviços para a criação e

execução artística de elementos escultórios para homenagem “Ferragudo 500 anos a

viver o mar”, no valor global de 153.700,00 €, com IVA incluído à taxa de 6%, sendo





46.110,00 €, com IVA incluído à taxa de 6%, no ano de 2023 e 107.590,00 €, com IVA

incluído à taxa de 6%, no ano de 2024;

=eaaecnnn,José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, alertou para o facto de ter havido um lapso na redação daquele Ponto da Ordem

do Dia, porque há uma repetição da expressão “apreciação e deliberação, sob proposta

Câmara Municipal”, portanto, e que se retificou, eliminando-se uma das citadas pressões,

uma vez que estava em duplicado. Da mesma forma,a retificação em conformidade, no

edital e na convocatória da sessão. Portanto, era apenas um erro material que se retificou

naquele momento, sem qualquer relevância, mas que era apenas uma questão de

correção e rigor. Para a apresentação da proposta Conselho, deu o uso da palavra à

senhora Vice-Presidente da Câmara.

emma No uso da palavra concedida a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

Anabela Simão Correia Rocha explicou que a proposta decorre de quererem assinalar

uma data que na altura tiveram, infelizmente, estavam a viver um período muito

complicado, que foi no âmbito da Covid, mas também podiam levar agora aquilo que

realmente gostariam, que era uma homenagem às gentes de Ferragudo. Tinham quatro

esculturas, uma representante de uma operária conserveira, um trabalhador da empreita,

um pescador remendando as suas redes, um mariscador, e levar a linguagem que já têm

em homenagem ao resto do Calvário.Evai significar ter uma nobre entrada, naturalmente,

para Ferragudo. Era isso que se pretendee era isso que estavam a colocar à votação. ------

-----..-José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, agradeceu e abriu as inscrições para o uso da palavra naquele Ponto da Ordem

do Dia. Não se tendo observado qualquer intenção de uso da palavra, passou-se à votação

do Ponto, tendo sido aprovado com vinte e um (21) votos a favor, 16 (dezasseis) do Partido

Socialista, três (3) do PSD, um (1) do Bloco de Esquerda, um (1) da CDU e dois (2) votos

contra, um (1) do Movimento Lagoa Primeiro e um (1) do Chega. ----——=...... somem.

emmonnanl No uso da palavra a senhora Deputada Municipal Sara Vilas fez a seguinte

declaração de voto: «O nosso ponto de vista, relativamente aqui ao valor que vai ser gasto

na estátua que pretendem colocar, nós não somos contra a homenagem dos pescadores

ou dos moradores de Ferragudo, mas 150 000,00 € para uma estátua é muito dinheiro.

Pensamos que, tal como a senhora Vice-Presidente há pouco mencionou, o nosso

investimento é nas pessoas. Pensamos que seria preferívela construção de infraestruturas

de apoio aos pescadores.» ------..........nunonononono soniaaononmnnao

Ponto 11 - Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, da

autorização prévia do compromisso plurianual, prevista na alínea c.) no 1 do art.o 6o

da Lei no 8/2012, de 21 de fevereiro, relativo à Consulta prévia de empreitada de

reabilitação de quadros elétricos das torres de iluminação desportiva do Estádio da

Bela Vista, no valor global de 121.370,00 €, com IVA incluído à taxa de 6 %, sendo

20.228,33 €, com IVA incluído à taxa de 6 %, no ano de 2023 e 101.141,67 €, com IVA

incluído à taxa de 6%, no ano de 2024;

José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, para a apresentação da proposta deu o uso da palavra à senhora Vice-Presidente

da Câmara.---====. 0... inn nnn nino nona ini nono nononono nn cononooanoco ooooo soon onananoo ooo

mmnnnnal No uso da palavra concedida a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

Anabela Simão Correia Rocha afirmou que as imagens que apresentam na informação

dizem tudo. Tem que haver um investimento urgente, precisamente na substituição

daquela iluminação, porque, como era sabido o Estádio da Bela Vista tem uma utilização,

E





felizmente, muito grande e pela dinamização existente pelos diversos clubes e diversas

associações, e não podiam deixar de o fazer..-------—...........snnnnnonasannaonanooaoaooonn nano

---------José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, agradeceue abriu as inscrições para o uso da palavra naquele Ponto da Ordem

do Dia. Não se tendo registado qualquer intervenção, procedeu-se à votação do Ponto,

tendo sido aprovado por unanimidade.-------——=..............nona nnn annaannanonosomemacao nn

Ponto 12 - Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, da

autorização prévia do compromisso plurianual, prevista na alínea c.) no 1 do art.o 6o

da Lei no 8/2012, de 21 de fevereiro, relativo à Consulta prévia de empreitada de

instalação, de iluminação interior/exterior e sistemas de contagem em edifícios de

reservatórios, captações, EEAR e ETAR, no valor global de 122.426,00 €, acrescido de

IVA à taxa legal em vigor, sendo 20.404,33 €, acrescido de IVA à taxa legal em vigor, no

ano de 2023 e 102.021,67 €, acrescido de IVA à taxa legal em vigor, no ano de 2024; ----

-—-----José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, concedeu a palavra à senhora Vice-Presidente da Câmara para a apresentação

da proposta.-----=.........nono ssasmnamasmancacoacamennaaaoaaooooaoomonoom

== No uso da palavra concedida a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

Anabela Simão Correia Rocha explicou tratar-se de um concurso também urgente que

estavam a promover. Decorreu de umas inspeções que tiveram em que foi sinalizado a

necessidade da correção da iluminação, quer na parte das estações elevatórias de água

residuais, quer na estação de tratamento de águas residuais. Para além disso, vão também

aproveitar para fazer um sistema de contagem da substituição caudalímetro para as águas

residuais e o fornecimento de uma instalação de quadro de comando, que vai permitir

terem as contagens ao minuto, praticamente, no sistema Web.-----==---====.....n==== nono

---------José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal

de Lagoa, agradeceue abriu as inscrições para o uso da palavra naquele Ponto da Ordem

do Dia. Não se tendo registado qualquer intervenção, procedeu-se à votação do Ponto,

tendo sido aprovado por unanimidade. De seguida, e uma vez finalizada a Ordem do Dia, a

Mesa propôs que a ata da presente sessão fosse aprovada em minuta, nos termos do

disposto no artigo 34 n.o 4 do Código do Procedimento Administrativo e do artigo 57.o n.o3

do anexo Ida Lei 75/2013, de 12 de setembro. Não se tendo observado oposição à proposta

apresentada, considerou-se a mesma aprovada por unanimidade. Consequentemente,

deu o uso da palavra ao senhor 1.o Secretário da Mesa da Assembleia Municipal Pedro

Alexandre Triberes Barradas de Souza Lobato.-----=............anna nao nnoonnono nononoooo nnanoo

mmol No uso da palavra concedida o senhor 1.o Secretário da Mesa da Assembleia

Municipal Pedro Alexandre Triberes Barradas de Souza Lobato cumprimentou os

presentes e leu a seguinte minuta: «O senhor Presidente da Assembleia deu as boas vindas

a todos na Sessão Extraordinária de 18 de outubro de 2023. Saudou todos os presentes,

nomeadamente a senhora Vice-Presidente da Câmara, em representação do senhor

Presidente, que justificou a sua ausência. Relembrou a necessidade de todos do

cumprimento de regras e atuações necessárias que garantam o normalfuncionamento dos

trabalhos, bem como a sua transmissão e gravação em vídeo e som. Foi ainda reforçada a

necessidade caso haja intervenções que, não se verificaram, portanto, vamos passar à

frente. Período de Intervenção dos Cidadãos - o senhor Presidente da Assembleia

esclareceu que, dentro dos prazos previstos, não se verificou nenhuma intenção de

intervenção. Entrou-se no período Dois, Período da Ordem do Dia. Pedido de renúncia de

mandato - o senhor Presidente da Assembleia informou que, face ao pedido de renúncia
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de mandato pela senhora Deputada Rute Sobreira, do Grupo Municipal Movimento Lagoa

Primeiro, tendo a Mesa convocado, nos termos do disposto no artigo 9.on.o 1e2, e do artigo

10.o n.o 1 do Regimento, o cidadão, exatamente a seguir por ordem da lista do Movimento

Lagoa Primeiro, João Pedro da Silva Nunes Oliveira, para a presente sessãoeverificação de

poderes. Foi formalizadaa verificação de identidade e legitimidade do Deputado Municipal

em causa, substituto da Deputada Municipal renunciante, que efetuou a declaração de

compromisso de honra e assinatura, e assume de imediato as suas funções como

Deputado Municipal do Grupo Municipal Movimento Lagoa Primeiro. Substituição de

Deputados Municipais — O senhor Presidente da Assembleia informou e especificou que

foram solicitados três pedidos de substituição, uma por parte do Grupo Municipal do

Chega, uma por parte do Grupo MunicipaldoPartido Social Democrata e uma por parte do

Grupo Municipal Movimento Lagoa Primeiro, que justificou a sua ausência, bem como se

verifica a substituição do Vereador Mário Vieira, do PSD, pelo senhor Vereador Cesário

Belém. Entrando no Primeiro Ponto da Ordem de Trabalhos - Apreciação e deliberação sob

proposta da Câmara daterceira revisão do Orçamento e as Grandes Opções do Plano para

o ano de 2023. O senhor Presidente da Assembleia concedeu a palavra à senhora Vice-

Presidente para apresentação da proposta. Tendo de seguida aberto o período de análise e

debate, verificou-se uma intervenção por parte do Grupo Municipal do PSD, do Deputado

MunicipalJoaquim Cabrita e, face à ausência de mais intervenções, foi aberto o período de

votação do Ponto Um, que foi aprovado por maioria, com 22 votos a favor, 16 do PS, 2 do

Movimento Lagoa Primeiro, 3 do PSD e um do Grupo Municipal do Bloco de Esquerda e 2

votos em abstenção, um do Grupo Municipal do Chega e um do Grupo Municipal da CDU.

Foi apresentada uma declaração de voto por parte do Grupo Municipal do PS. Segundo

Ponto - Apreciação sob proposta da Câmara da situação financeira do município de Lagoa,

a 30 de junho. O Presidente da Assembleia abriu o período de análise e debate e, face à

ausência de intervenções, passou-se ao Terceiro Ponto. Apreciação e deliberação, sob

proposta da Câmara das habilitações literárias, das atribuições, competências e

vencimento, bem como a designação do júri de recrutamento para o cargo de direção

intermédia de 2.o Grau - Divisão Financeira. O senhor Presidente da Assembleia concedeu

a palavra à senhora Vice-Presidente da Câmara para apresentação da proposta. Sendo de

seguida aberto o período de análise e debate, verificou-se uma intervenção por parte do

Grupo Municipaldo PSD, do Deputado MunicipalJoaquim Cabrita. Face à ausência de mais

intervenções, o Ponto Terceiro foi colocado à votação, tendo sido aprovado por maioria,

com 23 votos a favor, 16 do PS, 2 do Movimento Lagoa Primeiro, 3 do PSD, um do Bloco de

Esquerda e um da CDU, e um voto em abstenção do Grupo Municipaldo Chega. Nenhuma

declaração de voto foi apresentada. Quarto Ponto - Apresentação e deliberação sob

proposta da Câmara do projeto de alteração ao Regulamento Municipal de Organização e

Funcionamento da Polícia Municipal. O senhor Presidente da Assembleia esclareceu que

face à resolução do Conselho de Ministros que se refere na nota justificativa da alteração

do regulamento EARCM número 25/2023, de 17 de março, que ratifica a deliberação da

Assembleia Municipalde 24 de fevereirode2021. De seguida concedeu a palavra à senhora

Vice-Presidente para apresentação e defesa da proposta, sendo de seguida aberto o

período de análise e debate e, face à ausência de intenções de intervenção, o Ponto Quarto

foi colocado à votação, tendo sido aprovado por maioria com 22 votosa favor, 16 do PS, 2

do Movimento Lagoa Primeiro, 3 do PSD, um do Chega, um voto contra da CDU e uma

abstenção do Bloco de Esquerda. Foi apresentada uma declaração de voto por parte do

Grupo Municipal da CDU. Quinto Ponto - Apreciação sob proposta da Câmara do parecer

jurídico sobre autorização prévia de compromissos plurianuais. O senhor Presidente abriu

o período de análise e debate, e verificou-se uma intervenção por parte do Grupo Municipal

do PSD, do Deputado Municipal Joaquim Cabrita e após a Vice-Presidente esclarecer a

proposta suscitada pelo mesmo Grupo Municipal, passou-se ao Sexto Ponto. Apreciação e

+

y





deliberação sob proposta da Câmara, da autorização prévia do compromisso plurianual

relativo ao concurso público para aquisição de prestação de serviços para transporte

coletivo de passageiros. O Presidente da Assembleia concedeu a palavra à senhora Vice-

Presidente para apresentação e defesa da proposta e, face à ausência de intervenções, o

Ponto Sexto foi colocado à votação e foi aprovado por unanimidade. Sétimo Ponto -

Apreciação e deliberação sob proposta da Câmara, da autorização prévia do compromisso

plurianual, relativo ao concurso público de prestação de serviços de auditoria do estado

de conservação de imóveis afetos à Habitação Social. O senhor Presidente da Assembleia

concedeu palavra à senhora Vice-Presidente para apresentação e defesa da proposta que

efetuou, relativamente aos Pontos Sétimo e Oitavo, sendo de seguida aberto o período de

análise e debate, e verificou-se uma intervenção por parte do Grupo Municipal do PSD, do

Deputado Municipal Joaquim Cabrita e, face à ausência de intervenções, o Sétimo Ponto

foi colocado à votaçãoe foi aprovado por unanimidade, tal como o Oitavo Ponto. Os dois

Pontos foram aprovados por unanimidade, Sétimo e Oitavo. Nono Ponto - Apreciação e

deliberação sob proposta da Câmara, da autorização prévia do compromisso plurianual

relativo ao concurso público de empreitada para a execução da remodelação e ampliação

do reservatório das Sesmarias. O senhor Presidente da Assembleia concedeu a palavra à

senhora Vice-Presidente da Câmara para apresentação e defesa da proposta e, face à

ausência de intervenções, o Ponto Nono foi colocado à votação e foi aprovado por

unanimidade. Décimo Ponto - Apreciação e deliberação sob proposta da Câmara, da

autorização prévia do compromisso plurianual, relativo ao ajuste direto de prestação de

serviços para a criação e execução artística de elementos escultórios para homenagem

“Ferragudo 500 anos a viver o mar”. O senhor Presidente da Assembleia concedeu a palavra

à senhora Vice-Presidente para apresentação e defesa da proposta e, face à ausência de

intervenções, o Ponto Décimo foi colocado à votação, tendo sido aprovado por maioria,

com 21 votos a favor, 16 do PS, 3 do PSD, um do Bloco de Esquerda e um da CDU e 3 votos

contra, 2 do Movimento Lagoa Primeiro e um do Grupo Municipal do Chega. Uma

declaração de voto foi apresentada pelo Grupo Municipal do Chega. Décimo Primeiro

Ponto - Apreciação e deliberação sob proposta da Câmara da autorização prévia do

compromisso plurianual, relativo à consulta prévia de empreitada de reabilitação de

quadros elétricos das torres de iluminação desportiva do Estádio da Bela Vista. O senhor

Presidente da Assembleia concedeu a palavra à senhora Vice-Presidente da Assembleia da

Câmara Municipal, para apresentação e defesa da proposta. Nenhuma intervenção foi

suscitada. O Décimo Primeiro Ponto foi colocado à votação o qual foi aprovado por

unanimidade. Décimo Segundo Ponto - Apreciação e deliberação sob proposta da Câmara

da autorização prévia do compromisso plurianual, relativo à consulta prévia de empreitada

de instalação, de iluminação interior/exterior e sistemas de contagem em edifícios de

reservatórios, captações de ETAR. O senhor Presidente da Assembleia concedeu a palavra

à senhora Vice-Presidente da Câmara para apresentação e defesa da proposta. Aberto o

período para análise e debate, nenhuma intervenção foi registada. O Décimo Segundo

Ponto foi colocado à votaçãoe foi aprovado por unanimidade.» ----===..............nunnom

==nnnnn, José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, agradeceu e questionou se havia alguma correção, retificação ou acréscimo em

relação à proposta de ata em minuta por parte dos senhores Deputados Municipais. Na

ausência de intervenções, procedeu-se à votação da ata em minuta, tendo sido a mesma

aprovada por unanimidade. Por fim, declarou encerrada a Sessão Extraordinária da

Assembleia Municipalde 18 de outubro de 2023, reiterando os votos de uma boa noite. -





O Presidente da Assembleia Municipal,

Leny
Jósé Manuel CorrefááguasdaCruz >

1.o Secretário,

/

Pedro Alexandre Triberes Barradas de Souza Lobato

2.o Secretária,

A
Maria de Fátima da Silva Valdire Lopes




